

# 市委九届十五次全体(扩大)会议召开

**毛万春作题为“落实重于泰山”讲话，郭洪昌部署重点工作  
总结讲评前三季度全市发展情况，安排部署当前和今后一个时期的重点工作**

□记者 胡越 李松战

本报讯 10月30日，市委九届十五次全体(扩大)会议召开。会议的主要内容是：学习贯彻十七届五中全会和省委常委(扩大)会议精神，总结讲评前三季度全市经济社会发展情况，安排部署当前和今后一个时期的重点工作。市委书记毛万春在会上作题为“落实重于泰山”的讲话。

毛万春、郭洪昌、李兴太、常振义、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林、李少敏、吴中阳、刘应安、郭丛斌、尚朝阳、田金钢、胡广坤、宋殿宇在主席台就座。在洛的市党政军其他领导，九届市委委员、市委候补委员和各县(市)区、市直各部门负责同志参加会议。会议由市委常委常务副书记李兴太主持。

会上，市委副书记、市长郭洪昌对抓好重点工作进行部署。市委常委、组织部部长李少敏通报了第三季度全市经济社会发展考评结果。

毛万春的讲话分为三个部分。

## 抓落实，要头脑清醒

毛万春在讲话中指出，市委、市政府提出的福民强市目标，就是我们贯彻十七届五中全会精神的“洛阳版”。

毛万春说，贯彻好、落实好中央十七届五中全会和省委常委(扩大)会议精神，关键在于学习原文、学好精髓、学以致用，前提在于摸清“家底”，准确把握洛阳发展的阶段性特征。

毛万春强调，当前，我们保持头脑清醒，最核心的一条，就是必须始终坚持发展才是最硬的道理，始终坚持悠悠万事，唯科学发展为先；唯科学发展为要、唯科学发展为重、唯科学发展为本；始终把做大、做好经济“蛋糕”当成全市上下最重要、最迫切的任务。我们必须铭记：任尔东西南北风，咬定科学发展不放松。

## 抓落实，要心中有数

毛万春指出，从第三季度“6+1”考评体系考核结果看，各地各部门的工作参差不齐、很不平衡。

从县(市)区科学发展指标考核结果看，倒数第三名有10项指标列各县(市)区第10位之后，倒数第二名有16项指标列各县(市)区第10位之后，最后一名有29项指标列各县(市)区第10位之后。这项指标排名再次说明一个道理：发展好比逆水行舟，不进则退，进慢了也是退。

毛万春强调，关于“6+1”考评机制的考核结果，大家要对号入座，真正心中有数，否则，抓落实就是一句空话。

## 抓落实，更要有的放矢

毛万春强调，抓落实，更要有的放矢。有的放矢就是抓重点、解难题、求实效，做到谋划长远、抓紧当前。谋划长远，就是在吃透上情、下情、外情的前提下，谋划好洛阳“十二

# 全会关键词：落实

□记者 赵志伟 李江涛

在市委九届十五次全体(扩大)会议上，市委书记毛万春围绕抓落实的讲话让人印象深刻。

毛万春说，我今天讲话的题目是“落实重于泰山”。之所以这么讲，是因为，再宏伟的目标、再美好的蓝图，不抓落实一切都等于零。洛阳657万人民不仅要看我们怎么说，还要看我们怎么落实，尤其要看我们落实了多少，“空谈误国，实干兴市”！

怎么落实？毛万春说，当前，我们保持头脑清醒，最核心的一条，就是必须始终坚持发展才是最硬的道理，始终坚持悠悠万事，唯科学发展为大、唯科学发展为先、唯科学发展为

五”规划。具体讲，要做到“五个明确”。

明确“十二五”发展总体目标：福民强市。

明确“十二五”发展总体战略：郑洛一体化。

毛万春指出，要从四个方面认识郑洛一体化。要用融入的心态来认识郑洛一体化，要用机遇的眼光来认识郑洛一体化，要用双赢的理念来认识郑洛一体化，要用“重在持续、重在提升”的要求来认识郑洛一体化。

明确“十二五”发展的基本定位：国际文化旅游名城、中原经济区“三化”协调发展示范市、生态良好的宜居山水城市、特色明显的新型工业化城市。

明确“十二五”发展的基本路径：产业兴市、创新活市、精神立市、依法治市。

明确“十二五”发展的基本保障：经济社会发展“6+1”考评机制。毛万春强调，每季度一次“亮相”的经济社会发展“6+1”考评机制，要长期坚持、雷打不动。今后，每季度的考核结果要作为考评各地各单位工作成效的主要参考依据之一，作为选用干部和调整干部的重要参考依据之一，但这绝不是唯一依据，更不是全部依据。

毛万春提出，今后两个月和明年的主要工作构想，就是“一抓三创”。“一抓”，就是抓项目建设尤其是加快科学发展的项目、重大项目。“三创”，就是抓好全民创业、全面创新、环境创优这三项重点工作。

## 明确十项主要任务

郭洪昌在讲话中强调，全市上下要认真学习贯彻十七届五中全会精神，进一步明确洛阳经济社会发展的十项主要任务。

以建设在国际国内具有重要影响和地位的五大产业基地为核心，加快推动产业结构优化升级。一是做大做强五大战略支柱产业；二是积极培育五大战略新兴产业；三是大力发展现代服务业；四是实现产业集聚发展。

以发展六大特色产业、提高农民收入为重点，加快推进农业现代化进程。

以中原经济区建设为契机，加快推进特色城镇化进程。

以建设创新型城市为依托，不断提高自主创新能力。

以建设资源节约型和环境友好型社会为着力点，增强可持续发展能力。

以加快推进各项改革为突破口，增强发展活力。

以加快发展外向型经济为主导，全面提升开放水平。

以增强城市发展软实力为目标，推动文化大发展、大繁荣。

以坚持福民优先为出发点和落脚点，促进社会和谐。一是实施更加积极的就业政策；二是完善社会保障体系；三是优先发展教育事业；四是提高群众健康水平；五是打造平安洛阳。

以加强政府自身建设为保障，进一步优化发展环境。

会上，瀍河回族区、西工区、宜阳县、涧西区、市地震局、市食品药品监督管理局、龙门文化旅游园区、洛阳第一汽车运输集团有限责任公司负责人分别做了表态发言。

# 市委全会 描绘“十二五”发展蓝图

□记者 赵志伟 李江涛

10月30日上午，市委九届十五次全体(扩大)会议召开。市委书记毛万春在会上作题为“落实重于泰山”的讲话，市委副书记、市长郭洪昌对做好重点工作进行部署。

全会认真分析了洛阳发展的阶段性特征，系统阐述了洛阳“十二五”发展的总体目标、总体战略、基本定位、基本路径和基本保障。

## 总体目标：

**福民强市**

全会提出，我市“十二五”发展的总体目标就是市委九届十四次全会确定的“福民强市”。

“福民”的主要标准有两个：一是城乡居民的收入要有明显提高；二是

城乡居民的幸福指数要有明显增加。

“强市”的主要标准也有两个：一是经济发展的质量效益要有明显提升；二是经济、社会、生态协调发展的程度要有明显提高。

## 总体战略：

**郑洛一体化**

全会提出，把郑洛一体化作为洛阳发展的总体战略——就是与郑州呼应发展、向心发展、优势互补、强强联合，进而实现一体化发展。

全会提出，从长远看，郑洛一体化的目标是“四个一体化”，就是要形成一体化的规划、一体化的产业布局、一体化的基础设施、一体化的生态建设。郑洛一体化是个长期过程，在这个过程中要唱好“三台大戏”：

第一台大戏：把洛北城区改造好，把新区的核心区提升好，把强力推进中的拓展区形象展示好，然后把洛阳到偃师至巩义的带状区域按照“三化”协调发展的要求推进好。

第二台大戏：构建“一中心五组团”，“一中心”就是大洛阳市区，包括高新区、洛北城区；“五组团”就是吉利区、伊川县、宜阳县、新安县、孟津县。当前和今后一个时期，要加速从“一中心”到

“五组团”的城际快速通道建设，构建半小时快速交通网络。同时，加快“一中心五组团”的产业提升、产城融合。

第三台大戏：利用“一中心五组团”抱团发展形成的集约效益，对汝阳、嵩县、栾川、洛宁进行辐射带动，支持四县突出特色拉大城市框架并与产业集聚区共同发展。

实现近期目标，要干好三件事。

第一件事：高质量、高标准地加快交通基础设施建设。规划建设的洛阳至偃师、到巩义交界段的产业大道，要力争明年10月竣工。

第二件事：加快推进新区规划建设，积极谋划实施市行政副中心。

第三件事：按照洛阳新区建设规划，280平方公里的伊洛工业园区要以拓展区为核心，按照产城融合的理念打造成全市经济发展新的增长极，进而形成偃师东进、连接偃师、对接巩义的态势、趋势、气势。

## 基本定位：

**国际文化旅游名城、中原经济区“三化”协调发展示范市、生态良好的宜居山水城市、特色明显的新型工业化城市**

国际文化旅游名城的定位，既体现了洛阳的独特优势，又是我们乘势而上、顺势而为的极好机遇。

确定“三化”协调发展示范市的定位，既符合加快发展方式转变的总体要求，更符合中原经济区的功能定位、顺应全省工作大局。

确定生态良好的宜居山水城市这一定位，既得天独厚，又切实可行。

坚持“四路并进”走出一条具有洛阳特色的新型工业化道路：靠拉长产业链条培育优势产业、靠改造提升壮大传统产业、靠产学研融合加快高新技术产业、靠危机倒逼机制催生新能源等新兴产业。

## 基本路径：

**产业兴市、创新活市、精神立市、依法治市**

福民强市最重要的支撑是产业支撑，而按照统筹一、二、三产业发展，新型工业化与特色城镇化相融合，用工业理念推动农业现代化的要求，我们最重要的路径、最现实的选择就是产业兴市。

创新，包括观念创新、技术创新、管理创新、体制创新、机制创新等方方面面的创新。当前，洛阳最大的现实问题是创新的内生动力不够、不足，最急需要解决的是国有、集体企业和经营性事业单位机制激活也就是机制创新的问题。

市委常委会研究决定，由市委宣传部牵头，用一年多的时间把“洛阳精神”提炼出来，使之成为一种凝聚力量、推动工作的精神动力。

从福民的角度讲，保一方平安要靠依法治市做保障；从强市的角度讲，在市场经济条件下，党委、政府服务发展的基本职责就是营造“宽严有序”的发展环境，“宽严有序”的标尺和准绳就是依法办事。

(下转 A03 版)

□记者 赵志伟 李江涛

在市委九届十五次全体(扩大)会议上，市委书记毛万春围绕抓落实的讲话让人印象深刻。

毛万春说，我今天讲话的题目是“落实重于泰山”。之所以这么讲，是因为，再宏伟的目标、再美好的蓝图，不抓落实一切都等于零。洛阳657万人民不仅要看我们怎么说，还要看我们怎么落实，尤其要看我们落实了多少，“空谈误国，实干兴市”！

怎么落实？毛万春说，当前，我们保持头脑清醒，最核心的一条，就是必须始终坚持发展才是最硬的道理，始终坚持悠悠万事，唯科学发展为大、唯科学发展为先、唯科学发展为